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Ledare

Innehåll 

Välfärden bygger på jobben

8 Jobb är ett genomgående 
tema i detta nummer av 
Vi i Karlstad. Det som gynnar 
hållbar tillväxt och jobb gynnar 
också den offentliga sektorn. 
Utan skatteintäkter kan vi inte 
satsa på bra skolor, bra vård 
eller kultur som inte är 
kommersiell. 

Varje byggjobb genererar ytterlig-
are tre jobb i flera led. I tidningen 
kan du läsa om två stora bygg-
projekt, ett som pågår och ett som 
planeras. 

Den nya konsert- och kongress-
hallen, som byggs vid gamla CCC, 
blir ett mycket värdefullt tillskott 
för Karlstads besöksnäring. Målet 
är att bli den bästa arrangemangs-
staden efter storstäderna. Ett 
vackert läge vid älven och närhet 
till hotell och shopping kommer 
att locka många nya besökare 
till Karlstad. Det ger också nya 
möjligheter till upplevelser för 
Karlstadsborna. 

I tidningen kan du också 
läsa om den planerade om- och 
tillbyggnaden av Sundsta badhus. 
En efterlängtad upprustning som 
innebär ett attraktivt badhus 
för såväl barnfamiljer, äldre och 
funktionshindrade. Det här innebär 

att vi får ett badhus i jämförbar 
standard med andra medelstora 
städer. Detta är Karlstadsborna 
väl värda. En viktig förutsättning 
i planeringen har också varit att 
hålla badhuset öppet så mycket 
som möjligt under om- och tillbygg-
naden. 

Lågkonjunkturen har inte 
slagit lika hårt i Karlstad som på 
många andra ställen i landet. Vi 
har arbetat offensivt med egna 
”jobbpaket”, bland annat riktat till 
ungdomar, som du kan läsa om i 
tidningen. Utbildning är också en 
viktig fråga för framtidens jobb 
och arbetskraft. Karlstad har fått 
pengar av skolverket för att starta 
en rikstäckande spetsutbildning, 
”Forskar-NV” i samarbete med 
Karlstads universitet. En viktig 
framtidssatsning!

Avslutningsvis får vi en försmak 
av vad som väntar av arrangemang 
i sommar-Karlstad. Härligt! <

Lena Melesjö Windahl (S)
Kommunstyrelsens 
ordförande

	 SMART START! SÖK 

SPETSUTBILDNINGEN

SOM ÄR HELT
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8 Snart kan gymnasieelever från hela Sverige 
utveckla sina forskartalanger 

i Karlstad. Hösten 2010 startar 
den nya spetsutbildningen 

Forskar-NV på Älvkullegymnasiet. 
Utbildningen är unik i sitt slag.

	 SMART START! SÖK 

SPETSUTBILDNINGEN

SOM ÄR HELT
Foto: Johan Eklund

UNIK
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8 – Skolverket har beviljat 
tjugo riksrekryterande spets-
utbildningar, varav Karlstads är 
den enda som är inriktad på just 
forskning, säger projektledaren 
Gunnar Björndahl. 

kommer till skolan för att föreläsa 
och vi besöker dem på universi-
tetet, berättar Gunnar Björndahl.

En av dem som både forskar och 
undervisar på Karlstads universitet 
är Gunilla Carlsson. Just nu håller 
hon bland annat på med ett 
forskningsprojekt som ska utveckla 
kapaciteten hos solceller.

– Som forskare gäller det att 
bevisa sina egna teorier. ”Det här 
tror jag kommer att hända inom 
en viss tid”. Ofta är du inblandad 
i stora projekt som spänner över 
flera vetenskapliga områden. Flera 
universitet kan vara inkopplade – 
även universitet utomlands.

Att gymnasieeleverna kommer 
till universitetet redan under sin 
gymnasietid ser hon positivt på.

– Det gör att eleverna blir väl 
förberedda för vidare studier. De 
kommer att vara bekanta med 
universitetsvärlden och hur det går 
till att studera här. Det är bra för 
oss – det behövs fler naturvetare i 
Sverige om vi ska hålla uppe nivån 
på svensk forskning.

Att göra skillnad
Den nya utbildningen har 30 
platser. Eleverna i nian kan söka 
till den precis som till alla andra 

gymnasieprogram. Fanny Fernlöf 
och Karin Norberg läser idag 
på det vanliga naturvetenskaps-
programmet, men är nyfikna på 
vad Forskar-NV innebär.

– De flesta vet nog inte riktigt 
vad det innebär att vara forskare. 
Vi ser det som ett sätt att utveckla 
sina specifika intressen och få 
möjlighet att påverka världen – att 
göra skillnad. Och oavsett om man 
väljer att gå vidare till forskning 
eller inte, så verkar Forskar-NV 
vara en bra utbildning att stå på 
inför framtiden. <

Text: Anders Astonsson
Foto: Johan Eklund

Forskar-NV kommer att ge 
eleverna en utökad naturveten-
skaplig kompetens jämfört med 
dagens naturvetenskapsprogram. 
Tanken är att utbildningen ska 
vara ett första steg för en framtida 

Vi ser det som ett sätt att 
utveckla sina specifika 
intressen och få möjlighet 
att påverka världen – att 
göra skillnad.

forskarkarriär. Därför får eleverna 
redan under gymnasietiden studera 
en termin på universitetet och kan 
tillgodoräkna sig 30 högskole-
poäng.

– Det blir en utmanande studie-
takt, men jag tror att eleverna 
kommer att ha väldigt roligt. Det 
vi gör i de vanliga kurserna kom-
mer att relateras till vetenskapligt 
arbete. Personal från universitetet 

Utmaning på försök
Spetsutbildningar ska stimulera 
kunskapsutvecklingen hos de elever 
som är duktiga på matematik, natur-
vetenskap, samhällsvetenskap 
eller humaniora. Det är Skolverket 
som i samråd med Högskoleverket 
beslutar vilka skolor som får delta 
i försöksverksamheten. Tio spets-
utbildningar startade hösten 2009 
och nu till hösten startar ytterligare 
tio. De tjugo skolorna deltar fram till 
år 2014, då försöket ska följas upp 
och utvärderas.

Fakta

Jobbar tillsammans. Forskar-NV är frukten av ett lång-
siktigt samarbete mellan gymnasieskolan och universite-
tet. Fr.v. Karin Norberg och Fanny Fernlöf, elever, Gunilla 
Carlsson, lektor, Gunnar Björndahl, projektledare.

Värdefulla resurser. Samarbetet med universitetet ger 
eleverna tillgång till både kompetens, utrustning och lokaler – ett 
värdefullt komplement till det som finns på den egna skolan. 



Karlstads kommuns skolor har ett 
varierat utbud och just praktiska 
utbildningar har ökat i popularitet 
de senaste åren. Bygg, fordon och 
frisör är exempel på gymnasie-
program som under många år 
haft betydligt fler sökande än 
antalet platser. Inför hösten 2010 
startar dessutom ett nytt praktiskt 

minst 15 veckors arbetsplatsförlagd 
utbildningstid, eller APU som det 
också kallas.

– Då kan eleverna till exempel 
arbeta i växthus, trädgårdar eller 
varför inte på någon av de golfba-
nor som finns i Karlstadsområdet.

Många av APU-platserna kom-
mer att finnas inom kommunens 
egen verksamhet. 

– Vi kommer att samarbeta med 
såväl teknik- och fastighetsförvalt-
ningen, Mariebergsskogen och 
vård- och omsorgsförvaltningen. 
Vi har till exempel en valbar kurs 
som heter ”trädgård i vården”, där 
eleverna får lära sig nyttan av så 
kallad grön rehabilitering.

Eleverna i nian gör sina gymna-
sieval via webben i början av 
februari. Efter en preliminärintag-
ning har eleverna möjlighet att ändra 
sina val fram till mitten av maj. <

Text: Anders Astonsson

Mycket att välja på
Karlstad och Hammarö har en 
gemensam gymnasienämnd som 
ansvarar för de sju skolorna Ham-
marö Utbildningscenter, Karlstads 
Teknikcenter, Nobel, Sundsta, 
Tullholmen, Tingvalla och Älvkullen. 
Här går cirka 5 000 gymnasieelever. 
Utöver kommunens 35 gymnasiepro-
gram finns gymnasiesärskola, olika 
varianter av individuellt program 
samt flera fristående gymnasieskolor 
som också erbjuder många olika 
program. Läs mer på karlstad.se/gy

Fakta

8 Med      olika ingångar finns det helt klart något för alla smaker 
oavsett om teoretisk eller praktisk utbildning lockar i valet till gymnasiet. VAL!NÅGOT FÖR ALLA, GÖR ETT GOTT

… hur man planerar och 
sköter parker, trädgårdar 
och andra grönområden.

program: Naturbruksprogrammet 
inriktat på odling och gröna 
miljöer.

– Det handlar om naturbruk i 
stadsmiljö. Att lära sig hur man 
planerar och sköter parker, träd-
gårdar och andra grönområden, 
säger rektor Anders Johannesson.

De som börjar på det nya natur-
bruksprogrammet kommer att ha 

Naturbruk i stadsmiljö. En ny utbildning 
lär eleverna att utforma och sköta odlingar 
och grönområden. Foto: Annica Granlund



8 Att vara bussig och bry sig, 
och samtidigt ställa krav på ett 
bra beteende. Något så enkelt 
kan leda till många bra saker. 
Det visar Anders Finnströms och 
Matilda Hanssons engagemang 
för ungdomar i Karlstad, som lett
till en tryggare stad.
Anders är polis och Matilda 
är ungdomshandledare. De är 
stommen i den så kallade ”mobila 
enheten”. Arbetet syftar till att 
förebygga brott och att öka 
tryggheten för både ungdomar och 
äldre. Båda har sin arbetsplats på 
Trygghetscenter i Karlstad. Men på 
fredagskvällarna hittar man dem 
hos ungdomarna på Rud, ofta inne 
på Rudsskolan, som de öppnar upp 
några timmar på kvällen. De fikar 
och pratar. 

Alla som vill får komma. Enda 
kravet är att man ska vara nykter. 
Det brukar vara mellan tio och 
fyrtio ungdomar, i åldern 14–20 år 
som dyker upp. 

livet, så är det mycket värt, säger 
Anders.

”De vet att vi bryr oss”
I två års tid har Matilda och 
Anders jobbat på fredagskvällarna. 
Innan Rud var de på Våxnäs, som 
stämplades som ett stökigt område 
med mycket bråk och skadegörelse. 
Men nu har det blivit betydligt 
lugnare och antalet polisanmäl-
ningar har minskat.

– Vi startade vuxenvandringar 
som ett led i försöken att göra 
Våxnäs till ett tryggare bostadsom-
råde. Ett projekt tog form och mer 
personal från olika kommunala 
förvaltningar samverkade, berättar 
Anders och Matilda.

De spelade bowling med 
ungdomarna och fikade efter det i 
Fredricelundsskolan. På våren och 
sommaren åkte de på utflykter, 
fiskade och grillade. 

– Det är så roligt! Ungdomarna 
bjuder alltid till, de vet att vi vill 
dem väl och att vi bryr oss, säger 
Anders. 

ATT BRY SIG GÖR VÄRLDENS SKILLNAD
När ett stort gäng ungdomar 
hänger i centrum, utan något 
speciellt att göra, blir resultatet 
lätt klotter, skadegörelse, knark, 
inbrott och misshandel. 

– Ofta är inte brotten planerade 
utan det bara blir så av en tillfällig-
het. Det finns forskning som visar 
att det är bra med avledande upp-
märksamhet. Och vi ställer krav på 
att de uppför sig, säger Anders.

Matilda hjälper några av killarna 
med läxor.

– Det är smarta killar och tjejer 
men skolan kanske inte passar alla, 
säger hon.

Hjälpa till innan det går snett
Under veckorna är Trygghetscenter 
ofta fullt av ungdomar som tittar 
in för att träffa och prata med 
Anders och Matilda. Anders är ju 
polis, men han vill hellre hjälpa 
ungdomarna innan de hamnar i 
polisens register. Vilket också blir 
en besparing för samhället. 

– Kan man hindra att en 
ungdom kommer in på fel bana i 

Anders och Matilda är ett 
”dreamteam”. De har en 
unik förmåga utifrån sitt 
sätt att vara. Ungdomarna 
ser upp till den schyssta 
polisen och den unga, 
driftiga tjejen. De skapar 
väldigt bra relationer med 
ungdomarna.
Gunnar Dahl, trygghetsutvecklare,

Karlstads kommun

6 v i  i  k a r l s t a d
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Här hittar du ett urval av de beslut som har tagits i Karlstads kommun nyligen. Protokoll 
och sändningar från kommunfullmäktige finns på karlstad.se under ”Politik & påverkan”.

Nästa möte för kommunstyrelsen:
20 april och 25 maj. 
Kommunfullmäktiges nästa möte:
15 april och 17 maj. 
Se karlstad.se för tid och plats. 
Kommunfullmäktiges möten sänds 
som webb-TV, direkt och i efterhand, 
via karlstad.se.

Klubbat 

ATT BRY SIG GÖR VÄRLDENS SKILLNAD

Fakta

Trygghetscenter
Till Trygghetscenter är du välkom-
men med dina frågor om brott och 
trygghet. I lokalerna på Drottning-
gatan 30 (mitt emot McDonalds) kan 
du bland annat göra polisanmälan, 
få brottsofferstöd, lämna in hitte-
gods, anmäla riskfyllda situationer, 
hämta blanketter och få goda råd 
om brottsförebyggande åtgärder.
Trygghetscenter samlar på ett unikt 
sätt representanter från Polisen, 
Trafikservice, Räddningstjänst, 
Brottsofferjouren, Kvinnojouren, 
Mansjouren, Stödcentrum, Råd-
givningen Stella, Socialtjänsten och 
Karlstads kommun på ett ställe. På 
så vis kan de olika kompetenserna 
mixas, vilket gör det lättare att lösa 
gemensamma problem. 

SKOLMAT LAGAS PÅ PLATS

Det blir en demokratidag i Karlstad på 
Europadagen den 9 maj.

Syftet med demokratidagen är att 
tillsammans med kommuninvånarna 
synliggöra och diskutera grundläggande 
frågor kring demokrati. Demokratidagen 
kommer att innehålla både föreläsningar 
och workshoppar, men också en aktiv 
dialog mellan förtroendevalda och 
medborgare. Demokratidagen vänder sig 
till alla kommuninvånare. 

Läs mer på karlstad.se

DEMOKRATIDAG

Karlstads kommun inför klimat-
kompensation av tjänsteresor från 
den 1 april. 

Syftet med att medarbetarna 
inom Karlstads kommun ska klimat-
kompensera är dels att ersätta för 
den koldioxid som tjänsteresorna 
släpper ut i atmosfären, dels att 
uppmuntra till ett så klimatvänligt 
färdsätt som möjligt, till exempel 
kollektivt resande, cykel eller 
miljövänligt bränsle.

De pengar som förvaltningarna 
klimatkompenserar med ska gå till 
ett klimatkonto som ska användas 
till miljöförbättrande åtgårder. 

KLIMATVÄNLIGT

Kvalitetsvinster, större elevinflytande och 
ekonomiska fördelar. Det gläds man åt 
på Mariebergsskolan efter kommunsty-
relsens beslut att Mariebergsskolans kök 
byggs om till produktionskök. 

– Ett mycket positivt besked för våra 
elever som engagerat sig i skolmatsfrå-

gan. När skolmaten nu tillagas direkt 
på skolan blir det lättare för eleverna 
att genom dialog bidra till en fortsatt 
utveckling, säger rektor Christer Falkmar.

Beslutet innebär att samtliga högsta-
dieskolor i Karlstads kommun kommer 
att ha eget produktionskök.

Projektet gav det resultat de hade 
hoppats på.

– Färre brott och problem bland 
ungdomarna. Och ett lugnare och 
tryggare Våxnäs, säger Matilda. <

Text: Linda Olsson
Foto: Erik Mårtensson

Kommunen arbetar 
vidare för att Karlstad 
ska bli en ännu mer 
cykelvänlig stad.

Ett led i detta är 
att offentliga cykel-
pumpar börjar instal-
leras med start under 
våren. 

PUMPA 
PÅ STAN
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Historia

Alsters Herrgård 
är en av Karlstads 
viktigaste histo-
riska byggnader 
och ett stort 

besöksmål. Här föddes den 
stora svenska skalden Gustaf 
Fröding 1860 och i år firas hans 
150-årsjubileum.

Alsters Herrgård är Gustaf 
Frödings minnesgård, den ägs 
och drivs av Karlstads kommun.  

Den permanenta Fröding-
utställningen görs om lagom till 
jubileet i sommar. Herrgården, 
med café och restaurang, 
museum, galleri och butiker är 
öppet sommartid och besökare 
kan få guidade visningar och ta 
del av olika arrangemang. Det 
går även att boka konferenser 
och middagar året om.  

Gården har anor ända från 
slutet av 1300-talet då det 
fanns en kvarn vid Alsterälven. 
På 1500-talet ägdes gården i 
korta perioder av Gustav Vasa 
och Hertig Karl, som grundade 
Karlstad. 

Efter en brand på 1700-talet 
byggdes gården på nuvarande 
plats. År 1837 köptes den av 
Gustaf Frödings farfar, bruks-
patronen Jan Fröding. Han 
renoverade hela huset 1839 
i nyklassisk stil efter ritningar 
av arkitekten J.F. Åbom, känd 
från Berns Salonger och Södra 
Teatern i Stockholm. 

År 1866 gick gården ur 
släktens ägo. Den drevs av olika 
ägare till 1928 då den köptes 
av Per Clarholm, överläkare på 
Centralsjukhuset i Karlstad, och 
vid hans död donerades den till 
landstinget. År 1976 öppnades 
herrgården som minnesgård. 
Sedan 2003 ägs den av Karl-
stads kommun och besöks varje 
sommar av ca 45 000 besökare.

8 I mars hade vård- och omsorgsförvaltningens 
nya kampanj ”En meningsfull vardag” premiär. Jon Boss är 
en av fyra modeller som medverkar.
– Detta är en lyckodag, sa Jon 
när fotograferingen var klar.

Alsters Herrgård

Agerar. Jon Boss är en av fyra modeller 
som medverkar i vård- och omsorgsför-
valtningens nya kampanj.

Jon, en glad
fotomodell!

HÅLL UT!

SNART BYGGS

      

Årets kampanj handlar om att 
skapa en meningsfull vardag. Något 
som vård- och omsorgsförvaltningen 
på olika sätt strävar efter för dem 
som behöver vård och omsorg. Ett 
exempel är genomförandeplanen 
som tas fram tillsammans med 
den som får hjälp och stöd. Planen 
handlar om personen, vad han eller 
hon tycker är viktigt, hur hjälpen 
och stödet kan ges och inte minst 
intressen och erfarenheter. På så 
vis kan personalen lättare föreslå 
samtalsämnen och tipsa om enkla 
vardagsaktiviteter. 

– Det spelar stor roll att veta 
att Jon gillar skräckfilmer och 
hårdrock, inte kärleksfilmer eller 

schlager, säger vård- och omsorgs-
direktör Gunilla Öberg.

Vård- och omsorgsförvaltningen 
har under många år använt affisch-
tavlor, annonser, radiospottar 
och TV-reklam för att nå ut till 
Karlstadsborna, med vad kom-
munens vård och omsorg står för. 
Satsningarna startade 2003. 

– Det vi gör har stor betydelse 
för många medborgares livskvali-
tet, säger Christian Norlin (S), som 
är vård- och omsorgsnämndens 
ordförande. Kampanjerna är ett 
sätt att skapa trygghet och berätta 
att vi finns den dagen någon behö-
ver hjälp.

En viktig del i alla kampanjer 
har varit äkta modeller som själva 
får vård och omsorg från kommu-
nen. En alldeles speciell känsla och 
glädje har många av modellerna 
från handikappomsorgen visat. En 
stolthet och en glädje som spridit 
värme till andra och understrukit 
att Karlstad är en stad för alla.  
– Jag ska bli kändis och synas på 
reklampelare i Karlstad, sa Jon 
när han hade tackat ja till att 
medverka. <

Text: Tommy Granqvist



9v i  i  k a r l s t a d  a p r i l  2 0 1 0

8 Under våren tas första spadtaget 
för om- och tillbyggnaden av badhuset 
på Sundsta i Karlstad. Badhuset ska 
byggas ut med en äventyrsdel och fler 
simbassänger, bubbelpool, hamam och 
relaxavdelning. Även simsporten ska få 
bättre förutsättningar. 

Så håll ut Karlstadsbor, om två år är 
den nya delen av anläggningen klar!

HÅLL UT!

SNART BYGGS LAGUNEN
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Snart börjar bygget av badhusets 
nya del som kommer att innehålla 
ett nytt rekreationsbad med klät-
tervägg, rutschkanor och laguner 
men också en ny träningsbassäng 
med sex simbanor.  

Badhuset kommer inte att 
stänga under byggtiden utan den 
gamla delen kommer att vara öp-
pen för bad som vanligt, även om 
det eventuellt blir lite längre som-
marstängning något år. Sommaren 
2012 ska den nya delen av badhuset 
stå klar och då får besökarna bada 
i den nya delen medan den gamla 
byggs om. Hela anläggningen är 
klar vid årsskiftet 2013–2014. 

– Vårt badhus har över 30 år 
på nacken och är både slitet och 
trångt, så förändringen är mycket 
efterlängtad. Vi har jobbat hårt för 
att badhuset ska bli något för alla 
Karlstadsbor. Barnfamiljer, idrotts-
föreningar, äldre och personer med 
funktionsnedsättning – alla ska 
känna sig välkomna, säger Thomas 
Holmberg biträdande chef kultur- 
och fritidsförvaltningen. 

Kommunen har satsat 10 mil-
joner kronor på olika förbättringar 
för simsporten, till exempel plats 
för läktare och modern tidtagnings-
teknik som kan användas vi 
tävlingar.

– Vi kommer också att ha 
motionssimningskvällar med 
levande ljus och klassisk musik i 
en lugn miljö. Samtidigt som det 
är hård simträning, lek och stoj i 
andra delar av badhuset, detta är 
möjligt genom de olika delarna, 
säger Thomas Holmberg.<

Text: Katarina Lindström
Illustration: PP arkitekter

NÖJE, MOTION, LEK, 
RELAX OCH NYA BAD …

Broar.

Bubbelpool.

Rutschkanor.

Strömmande 
vatten.

Lek och laguner. Anläggningen kommer också att ha 
en rekreationsdel där man kan leka och ha det skönt 
i varmt och porlande vatten. Här kan man till exempel 
simma under en bro med en grotta till en stor vik med 
bubbelkaskader. I ett separat område finns två stora 
vattenrutschbanor som huvudsakligen har sin sträckning 
utanför byggnaden, där finns också en utomhusbassäng 
för den som vill känna vinden i håret. 

I rekreationsdelen finns också en vik med strand, där 
även rullstolsburna kan åka ner i bassägen för att sedan 
simma vidare under broar och till utebassängen.

Relaxavdelning. 
Badhuset får också en 
relaxavdelning med bastu, 
ångbad, bubbelpooler, 
upplevelseduschar, 
behandlingsrum, bar och ett 
mindre hamam. Här ska man 
också kunna sitta i en varmpool 
utomhus under stjärnorna och njuta 
eller varför inte ta en bastu och rulla sig 
i snön som ligger vit utanför bastudörren. 
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Ny motions- och träningsbassäng.Bubbelpool. Solstrand.

Nya omklädningsrum och duschar. 
Både herrar och damer kommer att få 
nya omklädningsrum med plats för drygt 
400 besökare. I duschrummen finns 32 
duschar och bastu för både damer och 
herrar. Utöver de stora omklädningsrum-
men kommer det att finnas två mindre 
avdelningar med 90 gruppomklädnings-
platser och en mindre avdelning med 
omklädning för personer med funktions-
nedsättning.

Rehabiliteringsbassäng.Hamam.

Ny entré. Huvudentrén kommer att flyttas till baksidan mot Sundstatjärn, 
men med personalingång och ”smitentré” på framsidan. På den nuvarande 
grusfotbollsplanen byggs en ny parkering med plats för bussar. 

14 simbanor och rehabbassäng. Den 
nuvarande 25 metersbassängen blir 
kvar och som komplement byggs en ny 
träningsbassäng med sex simbanor. 
Simbassängen har höj- och sänkbar 
botten så att den kan användas till 
vattenpolo och simundervisning. Totalt 
blir det 14 simbanor i det nya badhuset. 
Dessutom kommer det att finnas en 
undervisnings- och rehabbassäng i ett 
avgränsat rum. Rehabbassängen har en 
höj- och sänkbar botten, 34 grader varmt 
vatten och kommer att kunna användas 
till exempelvis babysim.

Duschrum.

Foaje med reception och servering.
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8 Den som känner sig trygg 
med sin försörjning, har mer 
kraft över att tänka framåt och 
planera för framtiden. 

– De allra största vinsterna 
med jobbpaketen har kommit 
enskilda personer till del, konsta-
terar Roger Granat, ansvarig för 
den del av kommunens arbets-
marknads- och socialförvaltning 
som jobbar med integration, 
försörjning och arbete. 

Jobbpaketen har – förutom ett 
arbete att gå till – även gett 
deltagarna bättre privatekonomi 
och värdefulla erfarenheter.

– Alla jobb man har ger meriter 
och referenser som är viktiga för att 
gå vidare och söka nya jobb, kon-

staterar han. En egen lön istället för 
bidrag höjer självförtroendet.

Karlstads kommun reagerade 
snabbt under hösten 2008 när 
krisen för många företag i både 
Sverige och utomlands var ett 
faktum och varsel meddelades 
nästan varje dag. Man förstod 
att många medborgare troligtvis 
skulle mista jobbet. Samtidigt 
finns det grupper som i alla tider 
har det extra svårt att få ta sina 
första steg ut på arbetsmarknaden 
– ungdomar, funktionshindrade 
och nya svenskar.

Det första jobbpaketet innehöll 
åtgärder för 20 miljoner kronor. 
280 arbeten skapades inom kom-
munens egna förvaltningar och 
bolag. För att så många som 
möjligt skulle få chansen att jobba, 
begränsades anställningen till sex 
månader.

TVÅ PAKET
GER 500 JOBB

Jobbar med jobb. Roger Granat är 
ansvarig för integration, försörjning och 
arbete inom  kommunens arbetsmark-
nads- och socialförvaltning.

8 Jobb istället för arbetslöshet eller försörjningsstöd. Det är 
idén med jobbpaketen som Karlstads kommun har satsat på för 
att dämpa effekten av den ekonomiska krisen. Innan året är slut 
har nära 500 personer fått jobb i kommunen.

– Vi kallar dessa jobb för guld-
kantsjobb, förklarar Roger Granat. 
Arbetsuppgifterna är viktiga och 
insatsen oerhört uppskattad, men 
jobbet ligger utanför den ordinarie 
organisationen.

Det finns många exempel på 
jobb: Skolor har fått fler vuxna på 
plats som finns till hands under 
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Jobbpaket i Karlstad
•	Alla kommunens förvaltningar 

och bolag har gemensamt hjälpt till 
att skapa:
– 100 nystartsjobb till personer 
	 som varit arbetslösa minst ett 
	 år (under 25 år, sex månader) 
– 40 instegsjobb till nyanlända 
	 flyktingar och invandrare
– 100 yrkesvuxplatser och 
– 40 lönebidragsanställningar till 			 
	 personer med funktionsned-
	 sättning.

•	20 miljoner kronor gav 280 sex- 
månaders jobb under år 2009.

• 12 miljoner kronor ska ge ytter-
ligare cirka 200 jobb under 2010. 

•	Syftet med jobbpakteten är att 
dämpa effekterna av den ekono-
miska krisen och varsel i både 
offentlig och privat sektor och ge 
fler personer chansen att få jobb 
istället för annat ekonomiskt stöd.

Faktarasterna. Teknik- och fastighets-
förvaltningen extra händer till 
underhåll, skötsel och andra 
praktiska göromål. Allmän trivsel 
på kontor och posthantering är 
andra exempel, liksom personal till 
möbelhantering och renovering vid 
Solareturen.

– Nu ser det något ljusare ut 
på arbetsmarknaden, säger Roger 
Granat. Det finns både fler jobb 
och fler utbildningsplatser. 

Men många har det fortfarande 
tufft. Därför vill nu kommunen 
följa upp de goda erfarenheter och 
resultat som det första jobbpaketet 
gav. I det andra jobbpaketet satsas 
totalt 12 miljoner kronor till lik-
nande åtgärder och förhoppningen 
är att skapa ytterligare cirka 200 
sexmånadersjobb. Den här gången 
kommer det att läggas ännu 
mer vikt på att hjälpa unga och 

personer med funktionsnedsättning 
in på arbetsmarknaden.

– Kommunen spelar en 
viktig roll för att dämpa effekten i 
perioder när det är extra svårt att 
få jobb, fortsätter Roger Granat. 
Kostnaderna har vi ändå. Med den 
här insatsen kan vi för en period 
erbjuda arbete istället för annat 
ekonomiskt stöd. Det är en åtgärd i 
väntan på ett ordinarie jobb. <

Text och foto: Katarina Averås

Gemenskap. Ett arbete är en social tillgång. Mona Nergård tar gärna en paus  tillsammans med kollegorna Camilla Vallhagen och 
Eva Andreis, på Jobbcenter.

Klipp. Tidningsurklipp som anslagits på 
enhetens kaffeautomat.
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”JAG ÄLSKAR MIT T JOBB HÄR”

Två och ett halvt år som arbetslös 
började sätta sina spår. Det hjälpte 
inte heller att hon tog jättesteget 
att flytta från en storstadsregion 
till betydligt mindre Karlstad. Det 
var inte lättare att få jobb här än i 
Södertälje där hon växte upp. Men 
så fick hon via Arbetsförmedlingen 
tips om att kommunen erbjöd så 
kallade Nystartsjobb. 

– Jag var och tittade på 

8 Mona Nergård fick ett så 
kallat Nystartsjobb i receptionen 
på kommunens Jobbcenter. Hon 
är spindeln i nätet och gillar att 
hålla en hög servicenivå. Medar-
betarna runt omkring förstår inte 
hur de ska klara sig utan hennes 
ordning, reda och ständigt goda 
humör.

arbetsplatsen, och sedan gick det 
fort, berättar Mona Nergård. Jag 
fick börja här i maj förra året. Först 
jobbade jag ett halvår, sedan fick 
jag förlängt lika länge till. Det 
fungerade så bra, alla är nöjda, och 
själv trivs jag så bra.

Spindeln i nätet
Mona Nergård jobbar heltid. 
Arbetsuppgifterna varierar men 
hör till tre olika områden. Hon 
sköter bokningen av kommunens 
tolkar. Hon prissätter uppdragen 
och administrerar allt som rör 
tolkförmedlingen. Därutöver 
koordinerar hon arbetsmarknads- 
och socialförvaltningens egen 
transportservice. Med två anställda 
chaufförer kunde man göra sig 
av med flera kostnadskrävande 
leasingbilar.

– Och så är jag receptionist 

här på Jobbcenter, berättar Mona 
Nergård. Jag tar emot klienter som 
kommer för en avtalad tid, jag sva-
rar på frågor och håller lite ordning 
på tider och annat för kollegorna 
som jobbar här. Man kan väl säga 
att jag är spindeln i nätet.

– Det här är mitt första riktiga 
jobb. Nu är det roligt att gå upp 
på morgonen. Jag har blivit mer 
framåt, jag tar för mig. När jag har 
många bollar i luften trivs jag som 
bäst. Jag är stresstålig och vill inte 
ha långtråkigt.

Drömmen om en egen verksam-
het finns alltid i tankarna. Affärs-
idén är klar.

– Jag skulle vilja driva ett 
hundcafé, dit det är tillåtet för både 
tvåbenta och fyrbenta att komma 
och ta en fika! <

Text och foto: Katarina Averås

Ny start. Mona Nergård fick ett så kallat Nystartsjobb hos Karlstads kommun med  hjälp av det första Jobbpaketet. Hon har flera 
ansvarsområden, till exempel att sköta bokning och förmedling av kommunens tolkar samt transporter inom förvaltningen.

	
FJÄRDE STÖRST

PÅ ARRANGEMANG!

KARLSTAD SIKTAR
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8 I januari nästa år står Karlstads nya konsert- och 
kongresshus klart. Ett hus som ska locka långväga 

besökare till Karlstad men också erbjuda Karlstads-
borna kultur av hög klass och skapa mängder av 

nya arbetstillfällen. Och siktet är högt ställt 
– målet är att Karlstad ska bli den bästa 

arrangemangsstaden efter 
storstäderna. 

	
FJÄRDE STÖRST

PÅ ARRANGEMANG!

KARLSTAD SIKTAR HÖGT
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– Hela idén från kommunens sida 
är att se till att skapa jobb. Allt 
som gynnar tillväxt och jobb gyn-
nar också den offentliga sektorn. 
Utan skatteintäkter kan vi inte 
satsa på bra skolor, bra vård eller 
kultur som inte är kommersiell, 
säger kommunstyrelsens ordfö-
rande Lena Melesjö Windahl (S).

Att underlätta omvandlingen 
av CCC till ett större, modernare 
konsert- och kongresshus var därför 
ett ganska självklart val. 

Hård konkurrens
– Ska vi kunna vara med och kon-
kurrera om att locka hit besökare 
kan vi inte slå oss till ro. Den 
tidigare anläggningen var bra när 
den byggdes, men hade inte längre 
vad som krävdes för att hävda sig 
på marknaden.

8 Numera är det besöksnäringen som skapar tillväxt och nya jobb. 
Men det gäller för kommunen att satsa rätt om den vill ha del av 
kakan. Att bidra till driften av det nya konsert- och kongresshuset är 
ett steg på vägen.

privata intressenter. Det krävs i en 
kommun av Karlstads storlek.

Hon tar samarbetet kring 
Löfbergs Lila Arena och projektet 
Mitt i city som exempel på tidigare 
lyckade och kreativa lösningar. Och 
precis som de projekten, på olika 
sätt, har bidragit till en attraktiv-
are stad för Karlstadsbornas del 
kommer den nya anläggningen att 
bredda kulturutbudet i staden.

– Det blir en stor andel publika 
arrangemang och huset är mycket 
flexibelt för att till exempel också 
kunna användas till konstutställ-
ningar. <

Text och foto: Cecilia Hardestam

Kongresser lönar sig!
Lite grovt räknar man med att en 
kongressdeltagare gör av med 
cirka 3 500 kronor per dygn. Då 
tänker man t.ex. på utgifter för 
boende, resor, shopping och nöjen. 
En kongress med 1 600 deltagare 
som pågår i tre dagar ger därmed 
både arbetstillfällen och närmare 17 
miljoner kronor i intäkter. 

Fakta

MED JOBBEN I FOKUS 
Visst kan Lena Melesjö Windahl 
förstå att det kan upplevas lite 
märkligt att ett ganska nytt hus 
rivs för att ge plats för något ännu 
modernare.

– Vi funderade på andra lägen, 
men kom fram till att detta var 
bästa platsen. Konferensdeltagare 
vill ha nära till hotell, nöjen och 
shopping. Dessutom får huset tro-
ligen Sveriges vackraste läge med 
Klarälven och den gamla stenbron 
alldeles utanför fönstren. 

Lena Melesjö Windahl under-
stryker samtidigt att det inte är 
kommunen som står för själva 
investeringen.

– Det är inte vi som bygger kon-
sert- och kongressanläggningen, 
kommunen driver inte kommersiell 
verksamhet. Men vi har ett arbets-
sätt där vi jobbar tillsammans med 

•	Karlstads nya kongress- och 
konserthus kommer att ha en 
yta på 18 000 kvadratmeter, 
i byggnaden ryms dessutom 
6 000 kvadratmeter kontor.

•	Det som återstår av den gamla 
hotelldelen byggs om till 10 
lägenheter.

•	Byggnaden där både konsert- 
och matsal ryms blir sex 
våningar och 30 meter hög.

•	Höjden i konsertsalen blir 
18 meter.

•	Bankettmatsalen kan servera 
1 200 gäster.

•	Fastigheten byggs och ägs av 
SPP Fastigheter AB, 
ett livförsäkringsbolag.

•	Totalt kostar den 425 miljoner 
kronor att uppföra.

Fakta

Kongress- och konserthuset

Ger skattekronor. – Allt som gynnar jobb och tillväxt gynnar också den offentliga sek-
torn, säger Lena Melesjö Windahl (S), kommunstyrelsens ordförande.
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Visit Karlstads vd Mattias Nord 
och marknads- och försäljningschef 
Maria Larsson har precis avslutat 
ett möte med arkitekter och 
byggledare och tar emot i ett av 
rummen med utsikt mot älven 
och stenbron. Tillsammans med 
sina två medarbetare brinner de 
för uppgiften att utveckla och sälja 
Karlstad som helhet.

– Men till skillnad från turist-
byrån jobbar vi mot affärsturist-
erna. Och det är fantastiskt spän-
nande att vara med då Karlstad på 
allvar kan börja rikta sig mot den 
internationella marknaden. 

Visit Karlstad
Visit Karlstad AB ägs till 49 procent 
av kommunen, resterande 51 pro-
centen ägs av det lokala näringslivet: 
SPP, Färjestads BK Fastigheter, 
Löfbergs Lila Fastigheter, Konsum 
Värmland, Visit Member, Paper 
Province, Compare och Folkets Hus.

Fakta

8 Att det kräver mycket jobb att 
bygga ett hus av konsert- och 
kongresshusets kaliber är lätt 
att förstå. Men intill byggarbets-
platsen, i delar av gamla Carlstad 
Hotel, pågår samtidigt ett lika 
intensivt arbete – här utvecklar 
Visit Karlstad stadens attrak-
tionskraft inom besöksnäringen.

Verksamheten de ansvarar för vilar 
på tre ben: 

•	De är med i byggprocessen och 
kommer att ansvara för driften 
av det färdiga konsert- och 
kongresshuset.

•	De ska sälja Karlstad som 
kongresstad både på den 
nationella och internationella 
marknaden och locka hit affärs-
turister. 

•	De ska boka spännande event 
och arrangemang som shower, 
konstutställningar, teater- och 
operaföreställningar.

– Detta blir ett av Nordens största 
konsert- och kongresshus och Karl-
stad har satt ribban högt – vi ska 
bli Sveriges fjärde största arrange-
mangsstad!

En målsättning som underlättas 
av ett gott samarbete med både det 
lokala näringslivet och kommunen.

– Alla mår bra av en kongress – 
flygplatsen, taxinäringen, hotellen, 
restaurangerna, butikerna, nöjes-

industrin, turistattraktionerna, de 
lokala jordbrukarna … Kongress-
erna skapar arbetstillfällen.

Och det gäller att ha god fram-
förhållning. Maria Larsson jobbar 
för fullt med att boka kongresser 
och konferenser för de kommande 
fem–sex åren. 

Men det här blir inte bara ett 
hus för besökare utifrån, utan också 
för Karlstadsborna. 

– Förutom underhållning och 
utställningar kommer det till 
exempel att finnas en härlig 
restaurang och en brygga där man 
kan njuta av vattnet och solen.<

Text och foto: Cecilia Hardestam

ALLA MÅR BRA AV EN KONGRESS!
Bra mix. Förutom konsert- och kongresshuset är kultur, natur och shopping Värmlands starka kort i konkurrensen om affärs-
turisterna, menar Maria Larsson och Mattias Nord på Visit Karlstad.
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I Mariebergsskogen firas 
vårens antågande med talet till 
våren, körsång, majbrasa och 
stort fyrverkeri. Kjell Fredriks-
son, ordförande i Gustaf 
Frödingsällskapet, håller i år 
”Talet till våren”. Sällskapet CMB 
och Sångföreningen Manhem 
sjunger under ledning av Erik 
Rynefors. 

Torsdag 30 april kl. 20.30–22.00

I år är det 150 år sedan Gustaf Fröding 
föddes på Alsters Herrgård. Det firas i 
Karlstad genom ett 150-årsjubileum 
som ger både gammal och ung möjlig-
heten att uppleva Frödings liv och verk 
på ett annat sätt än vad man kanske 
är van vid. Genom diktläsning, teater, 
musik, dramatiserade stadsvandringar, 
guidade bussturer, festival och en 
mängd andra aktiviteter för hela famil-
jen har jubileet något både för de som 
redan är Fröding-frälsta och de som 
inte känner till honom sedan tidigare.

Under sommaren kommer ungdomar 
erbjudas att ge sin bild av Fröding 
och hans diktning genom exempelvis 
musik, dans och gatukonst.

FRÖDING 150 ÅR

Fira nationaldagen!
8 Firandet av Sveriges nationaldag pågår i dagarna 
två‚ 5 och 6 juni, på Sandgrundsudden. 

Här startar VÅREN

Lördagen den 5 juni uppträder Star Boys. Dessutom 
invigs etapp två av Sandgrundsparken. På själva 
nationaldagen den 6 juni bjuds det på skön musik av 
Värmlands Sinfonietta med solister. Förtroendevalda från 
kommunfullmäktige bjuder på fika.

Håll utkik efter hela programmet på karlstad.se <

kan du ge honom support?
Medierna tar en allt större plats i de ungas liv. Men vem 
vägleder dem? I sommar samlas världens främsta experter och 
inspiratörer i Karlstad för att anta utmaningen om en trygg värld för 
barn och unga i dagens medier.
Anmäl dig, läs mer och ladda ner programmet på: 
www.wskarlstad2010.se

world summit on
media for children and

youth june 14–18 2010
karlstad sweden

Läs mer på karlstad.se/froding



19v i  i  k a r l s t a d  a p r i l  2 0 1 0

  Missa inte chansen att se och höra Lars 
Winnerbäck på Sandgrundsudden fredagen 
den 20 augusti. Med låtar som 
”Om du lämnade mig nu” och 
senast ”Jag får liksom ingen 
  ordning på mitt liv” har han fått 
    en särskild plats i många hjärtan. 
       Lars musik i den vackra miljön bäddar 
	   för folkfest! Biljetter: Scalateatern, 
	           tel. 054-19 00 80

   BÄDDAT FÖR folkfest 

Beskriv – vad är det du gör?

– Förutom alla möten och all 
planering innan ett arrangemang, 
och en del efterarbete, handlar 
jobbet bland annat om logistikfrågor, 
scenbyggen och elinstallationer. 
Många arrangörer hör av sig för att 
få rådgivning och hjälp med att lösa 
problem som kan uppstå.

Du har en hektisk tid framför dig 
med massor av arrangemang att 
rigga, vad händer?

– Ja det stämmer, det har exploderat 
i år. Vi har aldrig haft så mycket på 
gång i Karlstad tidigare. Förra året 
var jag involverad i cirka 80 arrange-
mang, det lär bli ännu fler i år. 

Vad får man bara inte missa?

– Den 5–6 juni bjuds det på riktigt 
bra underhållning med Star Boys 
och Värmlands Sinfonietta på Sand-
grundsudden. SM i orientering, 13 
maj, och Karlstad Grand Prix, 15 juli, 
håller också hög klass. Sedan vill jag 
även flagga för VM i inlinehockey, 27 
juni–4 juli, då 16 nationer kommer 
hit för att göra upp om medaljerna.

Och naturligtvis Lars Winnerbäck 
på Sandgrundsudden – en konsert i 
den allra finaste delen av vår solstad!

Evenemang till max

… Sören Andersson som är arrange-
mangskonsulent i Karlstads kommun. 
Är det ett större arrangemang i stan 
– då är Sören garanterat inkopplad! 

Hallå där …

The Beach Boys spelar i Mariebergs-
skogen den 2 juli. Kanske får publiken 
höra hits som Surfin USA eller Surfer Girl! 
The Beach Boys, som bildades 1961 i 
Kalifornien, är en av de allra populäraste 
popgrupperna från 1960-talet. Förband 
är inga mindre än Sven-Ingvars.
Biljetter: Scalateatern, tel. 054-19 00 80

Missa inte Beach Boys!

Vill du bli nästa idol? Kom på TV 4:s 
Idol-audition, söndagen den 18 april 
på Nöjesfabriken i Karlstad.

ÄR DU 
NÄSTA 
IDOL?SM
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Konstruktör: oxudde media

Lös krysset – tävla om Beach Boys-biljetter och picnic-plädar
Det räcker med att lista ut de tre ord som ska skrivas in i 
rutorna i krysset. Mejla in lösningen till korsord@karlstad.se 
eller skicka in kupongen med lösningen till:
Karlstads kommun, informationsenheten, 651 84 Karlstad.

Rätt lösning: 

Märk mejlet eller kuvertet med ”Lösning korsord”. 
Senast den 22 april vill vi ha ditt svar. Vinnarna och rätt 
lösning publiceras på karlstad.se den 26 april.

Bland de rätta lösningarna har en person chans att vinna två 
biljetter till Beach Boys konsert i Mariebergsskogen, fredagen 
den 2 juli. Vi lottar också ut två fina picnicplädar och två set 
med gåstavar och reflexväst.

Namn: 

Adress: 

Postadress: 

Telefon: 

Krysset 

AGGRES-
IVITET

GAMMAL 
ORIGINELL 

GUBBE

MITT I 
KARLSTAD 

EMELLANÅT

FORNLÄMNING 
I CENTRALA 
VÅLBERG

KAN AVRU-
NDA BREV

VÄVNAD RESA SIG 
PÅ BAK-
BENEN
KRICKA

STÅR JU 
DETTA 
I EN...

LEVERER-
AR MAT 

TILL 
MÅNGA

BILDAR 
RYGGRAD 
OCH HÖFT-

BEN ETT

VÄDER-
STRECK

KORT 
CHEF FÖR 
CENTRAL 

MYNDIGHET

150-ÅRS 
JUBILAR 

I ÅR

TILL-
TRÄD-
DES

BÖR MAN 
LIKA I RÄTT-

VISANS 
SYFTE

BÖR VARA 
OK INNAN 
FLAGGAN 
HISSAS

JALALA-
BAD-BOR

ÄR PLATS-
EN PÅ BIL-
DEN FÖR 
VISS G.F.

SNILLE-
BLIXT

FINNS PÅ 
HÖJA 510

ICKE OB-
JEKTIVA

HUSERAR 
I KUPA

JOBB-
FÖRMED-

LARE

I SIN 
HELHET

OCKSÅ TJOCK SM-
ET & FETT 

FLÄSK
ELIOT

KAN DYKA 
UPP MED 
POSTEN

KAN UPP-
STÅ FRÅN 

JORD-
BÄVNING

SOVSTÄLLE 
UNDER 

BILRESAN

STEKT

ÅKS I STAN 
SOMMARTID

BARR-
TRÄDSDEL

LUTETIUM 
OCH TIB-
ETANSK 

MUSIKSTIL

UTROPAS 
FÖRE 

HURRA
ÅTERSTÅR

DESS 
UPPKOMST 

VAR PÅ 
50-TALET

UNGEFÄR 
I EN 

KORTFORM

STÅR OF-
TA I SAM-

BAND MED 
BELOPP

PERIOD I 
ENS BARN- 

OCH 
UNGDOM

VINDBY

ÄR GRINIG

NORPA ÅT 
SIG

ALLAN POE

KLOCKAN 
FEMTON 

OCH 
TJUGOETT

DARMSTAD-
TIUM

BOOK-LÅT DRÄNGKÖR

ÄR MAN I 
NATUREN

BURGNA

HÖGT OCH 
LÅGT I LEK

AVISA I 
GRANN-

LANDSKAP

BINDA OM 
ÄNDEN AV 
ETT TÅG

I HEBRE-
ISK BIBEL
SVAR PÅ 

EMAIL

TJOCKLEK 
SOM 

SNITTET

MÄSTER-
SKAP

ENERGI-
MARKNADS-

INSPEK-
TIONEN

OXUDDE
13-2010

LIGGER STO-
RA TORGET 
OCH SOLT-

ORGET I


